
Milí animátoři a dobrovolníci, 
letošní oslava svátku sv. Jana Boska bude mimořádná vzhledem k tomu, že od 1. do 12. února bude Česká republika 

do určité míry v centru celého salesiánského světa. V těchto dnech bude putovat po našich městech socha Dona 

Boska. Chtěl bych vás i tímto způsobem pozvat na společné setkání v některém z míst.  

Spuštěním nové verze salesiánských webových stránek došlo také ke změně místa uložení archivních čísel áčka. Na 

konci tohoto čísla je uvedený aktuální odkaz. 

 

 

        Marek Sklenář, salesián 

        delegát pro pastoraci 

Animátorský vercajk aneb užitečné nástroje pracovníka s mladými lidmi. 
5. Sympatický člověk 

"Ty jsi dnes jak z divokých vajec", řekla mamka Jirkovi, když zavřela jeho sešit s hotovými 
úkoly a sledovala, jak se rychle obléká a v roztržitosti nedokáže zavázat tkaničky. "Ukaž, já 
ti pomohu", řekla a sklonila se k synovi, který byl myšlenkami již někde na cestě do Orato-
ře. Věděla, že se Jirka nemůže dočkat Pavla, který je jedním z nových animátorů. Ještě než 
vyběhl, vzal do náručí nový kopačák, který dostal pod stromeček, a teď se chtěl pochlubit 
klukům. S úsměvem si v duchu řekl: "Ještě si s tebou užijeme legrace" a ani si nevšiml 
mamky, která za ním pomalu zavřela dveře. 

Donu Boskovi šlo vždy o to, aby jeho oratoře a školy byly plné radosti, smíchu a zábavy. 
Aby byly prostorem, kam se mladí těší, kde zažijí přijetí a radost, kde není místo pro zlost a 
závist. Kde animátoři jsou sympatickými lidmi, s nimiž mladí rádi navazují kamarádství, a 
kteří si od sebe zdaleka drží jakoukoli nadřazenost. On sám jako mladý zažil, jak odrazuje 
studený a odtažitý přístup mladých kněží, kteří kolem sebe vytvářeli prostředí strachu a obav. Nemohl to pochopit a 
hodně ho to bolelo, když se o mnoho let později setkal s podobným přístupem i u svých animátorů. Tehdy napsal 
pověstný dopis z Říma, kde svým animátorům kladl na srdce: "Nestačí, abyste mladé milovali, ale oni sami musí z 
vašeho jednání poznat a zažít, že je milujete!" Ze své zkušenosti by mohl říci: "Zažil jsem mnoho pracovitých animá-
torů, kteří milovali mladé, ale současně si od mladých drželi odstup, nepouštěli je do svého srdce, a tak kolem nich 
mladí chodili spíše obloukem." 

Nejlépe se prostředí radosti vytváří, když se podaří animátorovi do této jeho snahy zapojit i mladé lidi. Každý vycho-
vatel dobře ví, že mladí potřebují pro svůj růst vrstevnické prostředí a ví, že pokud má možnost s atmosférou takové 
skupiny pracovat, vyhrál. Don Boskovi se podařilo v tomto ohledu založit např. Veselou společnost v čele s Domini-
kem, kde zásadu: "Smutný svatý je špatný svatý" znal každý člen. 

Michal Svoboda 

 



Malé výročí 

Před několika dny, přesně 17. ledna, uplynulo 60 let od úmrtí prvního českého salesiána. Znáte 

jeho jméno? :-) 

Během života prožil několik velikých zvratů. Stručně si o tom můžete přečíst na stránkách 

fryštáckých salesiánů, protože s Fryštákem (cca 6 km od Zlína) byl tento salesián úzce spojen. 

Až tudy budete mít cestu, můžete se zastavit u jeho hrobu nebo navštívit na faře Muzeum Igná-

ce Stuchlého. A název muzea vám prozrazuje odpověď na úvodní otázku:-) 

Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

Starší čísla áčka je možné stáhnout na http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/.  

Další informace můžeš najít na: www.sdb.cz. 

 

Don Bosco u nás 
Do České republiky již brzy dorazí socha Dona Boska, která v sobě ukrývá část jeho ostatků. 

Don Bosco takto „putuje“ po celém světě a jeho cesta je součástí přípravy na oslavu výročí 

200 let od jeho narození (*16. 8. 1815). Proč byla vybrána tak nezvyklá forma? Křesťané často 

putují na hroby svých blízkých, aby se za ně pomodlili, nebo se vydávají na místa spojená se 

svatými (a často tam, kde jsou pohřbeni), aby si naopak vyprosili 

přímluvu pro sebe a své blízké. Na světě jsou miliony lidí, pro které je sv. Jan Bosco velmi 

důležitou postavou jejich života a přitom nemají žádnou šanci vydat se do italského Turí-

na na pouť. Proto se vydal Don Bosco na „pouť“ za nimi sám. 

Hlavním cílem tohoto putování je připomenout, že Don Bosco je stále živý člověk, který 

zůstává našim pomocníkem ve chvílích, kdy nám výchovné problémy přerůstají přes hla-

vu, když nezvládáme svoje vztahy či prožíváme problémy s těmi, kdo nás mají vést, nebo 

když snad takoví lidé v našem životě úplně chybí. Můžeme ho prosit o přímluvu a dopro-

vázení právě v takovýchto situacích. (Použito z www.sdbplzen.cz.) 

Na návštěvu Dona Boska se můžeme připravovat modlitbou:  

 

Svatý Done Bosko, 

děkujeme ti za všechno, co jsi pro mládež udělal. 

Děkujeme ti, že se za mladé lidi u Boha dál přimlouváš 

a že i nám pomáháš žít a pracovat pro jejich spásu. 

Spolu s tebou jim u Boha vyprošujeme dobré rodinné zázemí, 

živé společenství církve, 

čisté, radostné a zodpovědné prožívání partnerských vztahů 

a kvalitní výchovně-vzdělávací instituce, 

které by podpořily občanský i křesťanský rozvoj jejich osobnosti. 

Amen. 

 

Podrobné informace k programu na jednotlivých místech najdete souhrnně na webových stránkách pouti: 

http://www.sdb.cz/don-bosco-u-nas/ 

Harmonogram pouti: 

Pátek 1. 2. 2013 Plzeň 

Sobota 2. 2. 2013 Praha – Kobylisy 

Neděle 3. 2. 2013 Teplice 

Pondělí 4. 2. 2013 Litomyšl 

Úterý 5. 2. 2013 Hradec Králové 

Středa 6. 2. 2013 Fryšták 

Čtvrtek 7. 2. 2013 Havířov 

Pátek 8. 2. 2013 Brno - Líšeň 

Sobota 9. 2. 2013 Brno - Žabovřesky 

Neděle 10. 2. 2013 Zlín 

Pondělí 11. 2. 2013 Ostrava 

Úterý 12. 2. 2013 České Budějovice 

Socha je bronzová a je navržena a zhotovena italským sochařem Maurem Baldessa-

rim. Měří v základně 82 × 81 centimetr a je 1,6 metru vysoká. Váží 275 kilogramů. 

Uvnitř sochy je schránka, která uchovává pravé předloktí Dona Boska. Socha do naší 

vlasti připutuje z Belgie. 
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